

- 今年的3月28日，“我”发芽了；
- 4月30日，“我”坐果后被包进塑料袋；
- 10月7日，“我”通过第一道考验进了加工厂……

一个可追溯苹果的“世间旅行”

文/片 本报记者 范菲菲



工人正在用刷子刷洗苹果。

“身份证”的起源

今年的3月28日，我发芽了，这个时间比历年前辈们要晚半个多月。自那时起，农场里的工人便开始记录我以后每一个步骤的生长日记，也就是他们常说的物候期。

10100710601122068，这是我和其他11个兄弟共用的“身份证”，和人类的身份证不同。前6位数是我们入库日期，再后面3位是企业编号，以此类推产品编号2位，农场编号2位，农户编号2位，加工厂编号是最后的数字。

将我从清江路麦德龙带回家的市民按照上面的网址输入这串数字，页面上出现了我的老家——烟台俊杰西荆夼果园，果园的经纬度坐标都一清二楚。从发芽、开花到加工销售，再到我经历的加工厂，接受过的检测报告等信息，我在老家烟台的简历全部被一清二楚地展示在主人的眼前。

事实上，我的经历要比这复杂得多。

农户编号、农场编号、入库日期、企业编号、产品编号、加工厂编号，带着包含上述信息的“身份证”，我静静地躺在箱子里，被市民从麦德龙超市领回家中。我是一个苹果，一个从抽芽到销售的旅程都有详尽记录的苹果。



果树生长过程中都有详细的施肥和用药记录。

胶莱镇亲情服务育龄群众

胶莱镇通过宣传指导、跟踪管理、亲情服务、干部带头、奖惩调节，不断强化长效节育措施落实到位，广泛开展各项技术服务活动。

一是避孕节育宣传进家，开展个性化宣传教育，帮助育龄夫妇选择适合自身情况的以长效为主的避孕节育措施。二是婚育知识传播进家，为新婚、怀孕群众上门讲授优生优育、生殖保健和出生缺陷预防知识，降低出生缺陷率。三是生殖保健服务进家，为群众提供

生殖保健咨询，增强其自我保健能力。四是奖励优惠落实进家，主动上门宣传计生奖励政策，积极主动帮助落实各类计生奖励。五是孕产期随访服务进家，为孕产期对象开展保健咨询，指导其进行产前检查和产后落实避孕措施。六是困难家庭救助进家，及时从生产、生活、生育上对困难计生家庭给予帮扶和救助。

此次活动取得了良好的效果，受到广大育龄群众一致好评。

(时亮 仲伟东)

胶州营海工商所确保亚运期间食品安全

为确保第16届亚运会期间食品安全，胶州市营海工商所集中开展对经营者履行进货检查验收等法定责任和义务情况的专项执法检查，将农村食品市场监管“四制”

的要求在辖区落实到位。同时对辖区集贸市场、商场、超市等食品经营店铺进行拉网式排查，摸清经营者建立自律制度的底数，并监督检查其落实情况。(相西磊 潘蓓蓓)

上市前过多道关卡

先是有人用镊子夹掉花萼片，另一个工人立马将刷子沾水后刷洗。下一个人将我擦干，把一张象征身份的标签贴在我身上，再套上网套。一系列的程序让我的外形看上去更靓丽了。

农残检测只是成人礼，后面更严格的考验在等着我。在到达加工厂后，工人们将我那些有着小斑点或者长得不规则的外表粗鄙的兄弟们全都挑拣出来，贴上次果的标签退回果园。这是质检关，检验结果全被记录在案，然后我又看到工人在原料入库单上填写了一堆数据，我们就从塑料筐转移进铁桶里了。我知道，自己马上得入库预冷。如果不这样，我的货架期就会缩短很多，恐怕还不等放几天就得腐烂。

在度过了一天时间，经过一道复检后我出库了。那伴随着我很久的塑料袋被脱掉后，工人们将我放上了分选机。这次检测，让所有和我差不多体重的兄弟们都分到了一条流水线上。先是有人用镊子夹掉花萼片，紧接着用气枪吹果柄和花萼处，另一个工人立马上前将刷子沾水后刷洗。下一个人将我擦干，把一张象征身份的标签贴在我身上，再套上网套。一系列的程序让我的外形看上去更靓丽了，这时我就和另外的11个兄弟一起被放到了带有麦达标的箱子里。

接触我们的工人都全身武装，头上戴着套子、身上也罩着同样颜色的工作服。后来我才知道，这是为了保障我们的健康。随后，我们再一次被贴上标签入了库，这次我的“身份证”信息更加全面了。加工厂编号、产品编号、入库日期也随之产生，伴随着出库日子的到来，一张完整的“身份证”诞生了。

追溯码背后的价格揭秘

像我这样的优质果收购价是每斤3.6—3.7元，经过了冷藏、加工、包装、物流四个环节之后，我的身价就成了6元/斤。而我最后的主人，则是以每斤8.49元的高价将我带回家的。

别小看了这17位数，经过机器的解读，它就是——2010年10月7日在栖霞工厂生产包装的莱阳俊杰的红富士，生产基地在山东省栖霞市蛇窝泊镇西荆夼村。此外，我生长的土地情况、照顾我的农户的名字、照片、我的等级、身体健康情况、哪个人加工的、什么时候加工的等信息也都包含在其中。等待中的我们被搬上一个温度在-2℃—0℃的冷藏车，经过14小时的奔波到了上海，再由上海总部发送到了位于青岛清江路上的麦德龙超市。

很多市民都很好奇，为什么带着身份证的我们标价要比普通的同伴高一些。其实，每年我种植的这个400亩地的果园都要经过两次严格的审核，而每次审核的费用在2万左右。除了这些，我们的多道检测关，我的那些被退回的兄弟们也都成了我高身价的推手。而整个记录我们这个果园的苹果在世间旅程的系统，则每年都要投入八十多万元来维护。

今年因为同类的身价都普涨，像我这样80规格的优质果收购价格是每斤3.6—3.7元，在经过了冷藏、加工、包装、物流四个环节之后，我的身价就成了6元/斤。而我最后的主人，则是以每斤8.49元的高价将我带回家的。在被他吃进肚子之前，这就是我在世上的全部旅程。

胶南首建3G消防指挥系统

近年来，胶南大队不断加大现代化消防装备建设，不断提高装备科技含量，大力提升了战勤保障能力。今年，大队党委在充分调研的基础上，经多方论证，参考和借鉴全国消防部队通信指挥系统建设的基础，提出了建设3G无线消防通信指挥系统的方案，并制定了详细的建设方案。

胶南大队党委积极向政府汇报，争取到政府专项资金55

万元用于建设3G无线消防通信指挥系统，目前已完成单一来源采购，采用联通3G无线传输系统，各种硬件设备均已到位，正在调试安装。建成后，将成为青岛市首个实现3G无线消防通信的消防大队，实现GPS卫星定位和现场图像声音实时传输，给作战指挥决策提供更详实的决策依据。

(徐金鹏 王虎庆)

胶州“四位一体”加强日常巡查

日前，胶州市三里河工商所严格按照规定及时规范地做好日常监管巡查笔录，并将巡查笔录录入食品安全监管档案，有针对性地开展食品质量定向监测、跟踪监测，加大监测的后处理力度。对散装食品以及现场加工制作食品，重点加

强配剂成分、微生物含量以及禁用工业化学品等的监督检查；对包装食品，重点加强对合格证、保质期、添加剂、理化指标等的监督检查；对外地食品加大检查和抽检力度，杜绝假冒伪劣食品流入市场。

(李金虎)